ITPAKTIKA THXY AKAAHMIAZ AOHNQN

LYNEAPIA THX 68X MATOY 1982

MPOEAPIA TIEPIKAH OEOXAPH

OYSIKH.— ‘OpBouybnevtpog dovapie, vno0 Aavind M. Aéwxa*. *Averor-

voodn 0m0 tod TAxadnuaixot x. Kaloagog *AkeEomoviov.

1. EIZATQrH

1. 1. "Eotw y®d00g S uetaty &vog xmvnrov dloxov Dy xal €vog otadegol Dy

elc andotacty A petall tov (Ty. 1). Mia wxod ogalga slolorouévy, QQLOUEVYV

T S

ot pamap o
e . .D'l

sy, €ig 10 onueiov N (r, R) da »vndi) ue plav tayvmmra ovvdetmov t@v r
xal R, »al tobto didu Adyw tiig ToBrig (Viscosity) 1 rayvine tol aépog peta-
BaAkerar ué 1o R. ‘H xwvnrun) évégyeia v 6molav da rdfn 1 opaioa da eival
xal avt)) ovvdotnolg tv r xal R. “Otav ¢ddon eig 10 yertovivov onuelov
N’ (r +dr, R 4 dR) 1} évéoyerd tng dad adEndiy xratd:

oW

- oW
dW= ’a‘r’ ~dr + "ﬁ -dR

* DANIEL M. LECAS, Force orthocentrifuge.
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e aw A ’ ’ A aW ¥ 3 2 ’ cr M 2
8rov —5 - il @uyéuevrgog divauig xat ar M doVoguydnevrog, Smg TV MVO-
WACAEY,

\ ~ 7 2 ’ ¥ c 5 \ \ ~

1. 2. Sxomdg Tiic mapovong Boyaciag elvar 6 &xofng moadiogopos tilg
-] ’ ’ ’ £ i %) ~ c 3 ¥ e £ \
doYopuyorévroov duvdusmg plag ogalpag, gav Ingdij tx” v du 7 uerafoly
Tijg Tayvtnrog dnuiovoyel xal deutegevovoag TEQIOTEOPIXAS HIVIGELG GO TGS TOL-

5 ~ 2.0 c c -~ \ : 8 37 L I (3 3 ’ ~ ’
Bag tov dégog, al 6molat dev elvan Toaw xod’ SAnv v Empdvelav g opaioag.
3 ~ E-) /’ -3 ’ /’ \ ~ o~ c ’

Ev® avridérog al duvdueig méoemg d¢v dmuovoyotv Celyog, dg dteoydueval
da Tov %évroov.

1. 3. Ozwooipev v¢ Pacuxny meoinddecv, 6t 6 aoduog tol Reynold
glval wxobreoog tob 0,2 xal émouévs duvdueda va %0NGILOTOU|GOUEY TOV VOUOV
100 Stokes.

1. 4. “Qc¢ véuov 1ol Stokes y70MGLHOTOLD TOV YeEVIXEVUEVOV TOLODTOV, GOTLG
oy dua oevoTOv Govveyolc doudig, g ovvnuuévy Gvaxoivwors tilg *Axadnuiog
*Adpvdv 1981, Xonowonowd 8¢ Eva doteglorov Gtav dvagéowual el maodyoo-
oV Tig Avaxovmoemg TavTng.

1. 5. At mohd pnodg ogaigas, neyédove tis tdfewg tdV dtopxdv dia-
otdosmv, meoodiogilw v doYoguydxevrgov divauy elg Waiteoov xe@diatov.

1. 6. TIpog amoguynv molvmhérwy modEewv, Yewod® Ot td  xal R tnoolv-
tar otadeon O Evog ofovdijmote todmov. “Eotw 8t 1) fagitng dvriotadpiler v
Stvouy Fr xal &va fhextomwov mediov v ddvamy F, ulag loviouévng opaioac.

Obtm meowopifonat eig v oranxnv Aev tod moofiuaros.

2. IIEPIZTPO®H AEPOZ AIA TPIBHZX

2. 1. "Eotw dioxog D; orpeqduevog pe tayvtnra o mepl tov dEova OR,
nal elg dndotaciv A €regog dloxog Dy otadegog (2y. 2).

Oewoolpev Eviog tol, uetaty tdv ddo dloxwv, ydoov €v ovotnua Ogvo-
yoviov cvvtetaypuévov Nxyz, 10 6moiov xveltar pall ug 10 onpsiov N, 10
10 Omotov meouypdper v mepipéoetay C, antivog r xal xewéviy éal Emmédov
aaourMjhov TV dionwv elg drdotacity R dmo tov Ds,.

*Exdéyouev 10 ovotnua Nxyz tolottov Gote:

— ‘O dEwv Nx maodrihnhog medg v toyVtnra u i) £@amtéuevog Tob

wuxiov C.
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dEwv Ny madrinrog modg tov dEova megiotoogpiic OR.

GEov Nz &ni tijg axtivoc Or 1ol nixhov @, €.

— 0
— @

271

Eav deworioopey duetntéag tag duvdueis adoavelas xai Bagityrog tod

Gégog, tote 1) éElowaig tod Navier, % 6mola Goiler v petddooty e taydtnrog

4o otodua of orodua Tob Gégos, yodgetal

dp
ox =nAu

Omov m: ovvieheotis toBiis tol dGdpog, P : nleolg tol Gépog xal

0%u
oz®

0%u 0%u
W= G T W

:Dl 3 ':Dl
VR R
Sy 2, 2y, 8.

2.2 Agydpeda S myy 2. 1 tag xdrode mapadoyds :
— To u elvar dvdroyov tod

2. 1)

(2. 2)

2. 3)

— A Adyovg ovpperoiag 1) Taxling u xal i) wleoig p elvar otadeoal xard

uijneg tig weorpepetag C, omdre #youev

O i i
ox ' ox®

=0

(2. 4)
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Ex tav 2.2, 2.3 %al 2.4 1 2. 1 yodgerar :

0%
oy*

il (2. 5)

*Ala Ny maodiinhog tijc OR, ué dragogetixiyy doyrv, Goo Exouev :

0%u o%u
dy=—dR=) ‘d_y? —“‘—“a—R*z

xal xato ovvémetay 1) 2. D yodgerar xal fmAveTal Og %uTtwTEQW :

0%u , ou

W—()gﬁ = A = u=AR-+B (26)
A xat B oradepal, mpocdiopildueval g axohovdwg :
— Awr R =0 moéner va Eyouey u =0, érouévog B = 0.

— A R = A moémer va Fyouey u = wr, € ov :

7al 1) 2. 6 yodgeral

orR
}\.

U=
2.3 To A &néyer Yéowv wijrovg xpatog S v tayxdimra, didtt &av T0
Celyog tdv dlonwv Dy, Dy 2mavalaufdverar, wg oy. 3, tote Exouey :

u(r, R) =u(r, R+1) =u(r, R4+24) = ...

3. AEYTEPEYOYZAI TAXYTHTEZ

3. 1. "Eoto ogaion zévtoov N xal dxtivog o 8vtdg Tol yweov tob oyi-
natog 4. Oswpoluey Vo ovotfiuara ouvvretoyuévov (2. 4), 10 dodoywviov

Nx!x2x% xal 10 mohndv Nyly?y?, towabta dote :

—Nx! nagdAnhrog tiig Tayxdtmrog u )

—Nx? » tob dfovog OR. l

—Nx3 &mi tijg dutivog Or. ,} (3. 1)
J

N N
y! = MNB, y?= DNB, y®=NM
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“Hrouv »al td 8o cvotiuata xivnra pé v opaioav.

‘H oroigetadng ddvauig tolBiig tol dégog dep, Emi tiic opaloac, edoloxeran
éni tiig Epamrouévng DM, doa dg xai DM oynuatiCouv tac adrac yoviag pé
tovg dEovac. *Eav déowpev Q = DM xai AdBopev ta Q, Q2 Q% {oa ud tdc

1’2»

A

moPodag tod Q &l v aEdveov x tol avrol detwtov, ai &v Adyw ywviar didov-
Tl G Tog GYEOELS :

1 2 3
CoS Oy = —=—, COS0Oy= cos ag = —=— (3. 2)

Q |
Eis 10 dodoydviov tolywvoy MND #youev :

2
MN = a, DN=%, Q'= x'—DN =

& v (3. 3)

X

("H nagévieois elg 10 x! onomov ExeL v dmogevydi ovyyvoig uerakd éxde-
TV %ol dewtdv).
*EE &Ahov :

(0,2 =5 = (8. 3a)

ITAA 1982
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Al oyéoeic al ouvdéovoat ta dvo cvotiuata cuvvretaypévov eivar (Zy. 4) :
x!'=acosylcosy?, x? =acosy' siny?, x®=asiny?!
Oétopev ydowv cvvrouoyoagiag :
cosy'=C, siny!=S, cosy*=C, siny2=S§
%ol xopev tog Avwtéow oyéoelg

x!'=aCC, x?=aCS, x®=a$ (3. 4)

*Ex t®v oyxéoewv 3.3, 3.3a, 3.4 xal tig:

a* = (x4 (e + ()

AauBdvopev :
(F = (@ + (07 + (g = L =T Gl Ll o _
- (xl)4 + (X‘-’)Z (X1)2 + (X3)2 (xl)zj__ 232 (X1)2 _‘_i e
(x")?
- (x’)2a2—(ialt:2(xl)2+ 8t _ a2[a2(;)(2x‘)2]__ P s aﬂ/azx—l(xl)2 3. 5)

*Ex t@v oyfocov 3. 3, 3. 3a, xal 3.5, al 3. 2 yodgovral :

e Cc*sC CsC
cosa1==—~Vl—cc ; COSIE = ——— |, GOS8y = —————
Vi—ctc®

e (3. 6)

3. 2. Al ovviot@oar tic de ¢ meog Todg dfoves Nx!', Nx2 xai Nx3?,
elval @

dp; =do cosa;, dops =dg - cosay, des = dg - cosay B. 0
%ol al oToryelddelg pomal eival ;

dm? = dg; - x® xal dmj = —dg,- x', dg medg Tov dEova Nx®
dm! = dgs- x' xal dm}=—dg, - x*, g nedg tOV dEova Nx* (3. 8)

dm3 = dg, - x3 xai dm? = —dg, - x%, ©g mog TOv GEova Nx?
2 2 3 3 )
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Ex v oyéoemv 2%.2. 2*.3. xal 3% 17, ocvvnuuévng avaxovdoswg, xal

ut 10 ovuPora tig magovong Eoyaciag, Aaufdvousy v dagooxnv wogpny Tob
vouov tob Stokes :

do =—2,25ané uV1—c?a®. Cdy! " dy? (3. 9)

Gmov us 1) oyetinn) taydng €lg 10 onueiov M, ijtot :

orR ’ ¥ — / ;
%=y s tayvtng Géeog xal xévioov ogaipag N (r,R)

[ \ . - P
Un= - (r+ x%) (R—x?) : » »  glg 10 onuelov M tijg émgavelag.
Us = Uy — U, 1 oyeTinn toayvtne eig M o (8. 10)

Ex tdv 3.4 »oi 3. 10 AouPdvouev :

u, = 5;3— (Rx®— rx?— x?x%) = ﬂ; @8 —rCE—aCsd @ 1
Oétouev :
A=—2,25a2né’%, dm, = dm} -+ dm?,

dm, = dm}-+dm}, dms=dmj-+ dm}
7ol &% 1dv oyfoewv 3.6, 3.9, wal 3.11 al 3.7 xai 3.8 ypdgovran:

dgy = A (RS — rCS +a CS5) (1 —C*CY) Cdy* - dy?

dp, = —A(RS—rCS +aCSS) C3CS - dy! - dy*

dgs = — A (RS —1CS +a CSS) C2CS - dy* - dy*

dm; = —A - a (RS —1CS 4-aCSS) [C2S CS —CSCCS] dy! - dy? =0
dmy=—A - a(RS—1CS +a CSS) CS dy' - dy?

dmg=—A - a(RS—rCS + a CSS) C*S dy* - dy*

¢ (3.12)
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’Eav m xal n Vo dxéoaior detixol douduol, x tdv dmolwv 6 Evag tovhd-
YLOTOV TEQLTTOG, EYOUEV :

n

2 2z
Jemsmay'=0 wat  [(C)"(S)" dy? =0 (3. 13)
T 0
=2
‘OloxAnodvouey tag 3. 12 2vtog tdv Golwv ——g— %ol —g— Sie ytxal 0 g

2n e y2, AapPdvovreg v’ Sy tog 3.13

¢1=A[R(0)—r(0)+a(0)]=0
¢2=—A[R(0)—r(0)+2a(0)] =0
ps=—A[R(0)—r(0)F+a(0)] =0
maitns (3. 14)
my=—A-a [R ‘ %2“’—"(0)"‘3(0)] =—3:::1371(3.15—(";»—r

m3=—A-a[R(o>—r ig—.n+a(0)] = —3natnd O

3. 3. Oswooduev Guekntéav v petafatinnv meplodov did v Gmoxard-
otacy OV taxvintov Qp xai Qz, & t®v gomdv my xal my. ‘Emopévoe, S
Ty glgeoty TV (g dve Tayvritev, £xouev va mocdioglomuey uévov Ty gomny
avuiotdoewg m, éx Tiig mEQLOTEOYTi oaigag.

'H ’, - ’ - X > \ ’ ’

otoelddng dvtiotaolg do,, oy. D, elvar, i3 v megintwoy Tadiyy,
gpantouévy &l tov xOxdov C magdiAnrov tol Emnédov Nx!x2%, Emouévog 1

oyéolg 2% 12 yodoetal :
U=Ve (3. 15)
*Ex tiig oyfoemg 2.* 3, &x tijg magaydyov

ou 2,25
(W) o o SED oy (3. 15a)

w=0 a
5§ a3 -~ /
KOl EX TWV OYECEWV

V=Qzacosy!, dS = (acosy! dy?) (ady?)
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AaufBdvouey :

—2,25
do, = — n(

Qsa cos y‘) (a%cos y' dy!- dy?) =

= 2,25 ma%Qz cos?yl. dy'. dy?

A\ 7.%

\ (4 ’, K1 -] ’ .
Aal 1) OTOLXELWING QO GAVTIoTACEWS *

dm, = —dg (a: cosy!) = —2,25na%Q,cos®y!- dy!- dy?
LZ 4 2n
AN - 8,140l — % . 2 _
AMAd : fcos ylidyr = 3 %xal !dy 2%

2

gnopévag 1 6hoxhiowotg tiic 3. 16 udg dider :
m,==—6ana(aQs)a

xal O QevoTtov douveyolg doutig :

m,=—6ana’Qe"

‘H oyéoig atm loxler xal due v gomiv dvriotdoswg &x tiig Qg

277

(3. 16)

(3. 16)

(3.17)
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’Efuwsdivovree tag oyéoeig 3. 14 xail 3. 17, edoloxopev :

g (3.18)

=" o

E@° §oov Qp nal Qg detinal, 1 goed tovg eivar 1) tob oyxrjuatog 6.

20.'6.

ITao’ 8hov 81t t0 my; =0 Y& deworjoopey v Q; 50, dud va AdPwpev

c 9 2 A X, M ’ - 15,3 ’ e’ e 7
O YWV (oG TNV YUQOGKOTLRIV QOTTNV GTQEWEMS, EUV ILATIGTWOOMUEY OTL VITAQYEL.

4 BAOMIZ ENEPIEIAZ

4. 1. Od mpoodiopiomuey xat’ doynv M)y Expoacty tiig ®vnuixiig évepyelog
e .\ ’ ’ L) 5 2 N Taca — - (DR \
gvog oqarodiov oteeopévov meol Eva dEova OY*® pe taypimta o =—— ol

meol tovg GEovag OxY, Ox? Ox3, oy. T ué tag raxdimrog Qp, Qa, Qs.

Oétouev ydowv ouvropoyQu@iag
1y1=Siant 5 ‘Pzzsinggt y \P3:Sin93t
‘Tfl:cosQlt , Wy =cosQut , W, = cos Qg t

=sinfp , Y,=sinot

w|

S =sine

cos f3 , WPYy=cosot

@]
|

C =eosa ,
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Ev ovveyela moaypatomoobuev tag Siadoyndg arhayag GEévov oynud-
tov T »al eholoxopey :
Sg. Ta: '=y'W,—y3W,, q*=1y2, @F=y'¥+yV¥, (4.1)
. B yi=x!, y2=x2T,4+x3V,, y =xV,—x2¥, (4. 2)
S Ty: x'=0CV¥,;, x2=oCVY,, =05 (4. 3)

*Ex 100 3y. 76 :
Vi=—(r—¢*S+*C) ¥+ ¥, V2=q¢*C+¢’S
Vo= (r—q*S+q*C) ¥;+q' ¥,

*Ex t@v oygocov 4.1, 4.2, xai 4.3 AauPdvouey :
Q' =oCV¥;W,— oSV, ¥, 4o C T, I, ¥,
@?=oCW, ¥;+oSV, (4. b)
@®=oCW; ¥, oSV, ¥,—oCT, ¥, ¥V,

(4. 4)
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4. 2. Eav & 1 eldwn palo tiig ogaloas, fi pdla otoetddovg ote@dvng
el 10 dowteQuxdv Tiig ogaioas, da elvar :

dm =8 (2nocosa)(oda) - do=2n0*8Cda- do (4. 6)

Eav trodécopey 10 o xavidg mixgdv Gote va duvdueda va dexdduev 1o

\ 3 e A 3 ’ ~ ’ : 3 ~ ~ € ~

u otadegov xad’ SAnv v Emgdvelonv TG 0QOIQUG, OL CUVLOTWGUL TNG Ohuxtig

tayvinrog tiig ogaloag, 1 6mola mepLoTEé@ETal UE TAG TEGCMQES ¢ v Tayv-
mTEg Elval

oY" oY" oq

et i

xal 1) oToyelddNg wivmTixd Evéoyela :

‘o

1 oY” oY"  og
ot T Ogt ot

2
], w198 @7

‘H nagaywynoig tdv 4.4 xai 4.5 pdg dider :

N\ 1 2 3
aYK ¥ 2Q 37\ 0 )‘ = 2Q 30
e —o(r—q*S+gq C)‘I’4—‘0 —8fg—q*S+q C)_IP4+
—ad, | | +aq'¥,
R | 2 3
< (4. 8)
1 ¥, | 0 Wy
" R s
33{ -2 | 8w, |'C |—8%
- ‘7 e e T U
S A ‘6@4
1 A o
aa_qt=g[gsc11!311!2—92(:11'311!2-{—leq’l%—QeS‘Pl‘Pz—
—QCV, W, W+ QC W W, Wy + QC VW ¥, W, |
a 2 -, L —
~(%=_Q[Qlcqfllpa—93C11!11113+QIS\II.] (4. 8)
0 3 -y = = -
_aE::_-—Q[Qacqjsqu-}—chlpa\yg—glswllpg_gzslplq’?—*_

Oy C Wy W, Wy — Q C Wy Wy Wy 0y C Wy Wy W :
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“Onwg damiotdvopey, éx tdv magaydywv 4. 8, 10 dvdmtvypa tod ddgoi-
ouatog 4. 7, med mdong dmhomorioewg, Fxer 85D Boovg. Ak va dmogiywpev Tag
gmudvovg modEelc ail 6moiat 6dmyolv of Avandgpevxta opdiuata, yodgouev Ty
4.7 VO TAVUGTIXNY HOQQNV :

e’ oy oy aq*

oY' oY’ 0
F gy e T2EW 5 s e | Y

ot T ot

—_
dW= 5 dm

’ \ A A ~ . . \ \ 3 ’ A i3 -
oefouevor v ovpfatixiy yoapnyv tol Einstein dwa ta aveolopata, xal omov -

0, 1]
d,= {1 P ouPorov tol Kronecker
6&70- a&vﬁ

Bepehddne Tavvoti.

8i;= %B gqi  agi
Edxddwe mooodiogilopey Tag ouvioTdoag 100 TavuoTi] 8"

) ) ) G GTTC) A
85~ 0q' "9q " oq' " 9gi ' dq' o

NG 1 2 3
1 @3—‘—‘“}“2& ‘—p4lp4§_‘p4§@4 | "@4?46%‘ \P4EITI4

g, =2| V,¥,5-V,SY, | SWi4C4+SW  -SCP4CS-5C¥ | =

3 —1?4‘1’46—{-‘1146@4‘:§E‘I’§+E§—§C‘P§‘ Vi 4+ 54+ C' Ui

iNj 1 2 3

=2 0|1 0| =39, (4. 10)

*Eniong yonotpomotoduev xai 1o ovuBorov tod Brillouin :

oy' oY’
Vy_— Blj —E s W (4 11)
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Katomy tijg 4. 10 yodgouev :

dg° ag! _ o aq" dgf _ /dq*\? ,
8i ot ot =8 3% B _( ot ) (4.12)
Kal xatémv tijg 4. 11 yodgoueyv :
y oy’ ay' aqr _ _  dq
220 Gt aqr o T2V ot e
AoapBdvovrag On’ v tac 4. 12 xai 4. 13 1 4. 9 yodgpetal :
AW = dmZ[(?{)-{—( )+2 70q } (4. 14)

‘H évéoyeio 4. 14 elvar ovvdornolg tod y0évou Siétt meoihapPdver yivo-
ueva TV fuitovoeddv ocvvaorioewv ¥ , i =2, 3, 4 (Tag ¥y, ¥, dev g dew-
poduey Mg ouvaptioelg xo6vov, didtt d&v yvweilopev dxdum dv Vmdeym Yveoo®o-
mxy pond). “Exactov tév ywvouévov todtov yagaxtmolletar dnod uplav ovyvo-

Q - | \ \ ’ ’ \ ’ S -] X
mra —p. Eav tdc ovvaorioelg tavtag Tdg ywolcwuev elg doYoymvixag

2
(Orthogonales) »ai xavovizag (Normées), duvdueda va yodpwuey tag péocag
Tiuag eig v mepiodov :

2n

0 o furwp W W a@py =0
0

e e’ ) v k- ’ ’ 9 \
Grav #vac todhdyiotov éxdérne meourtég. "Opdoymvixny ocvv/ots.

2n
1 , 0q’ - X . ,
2) on | 45 d(Qpt) =10 Opdoymwviny ocvvdormotg
0
2 =2 =
3) o .lpj'lpl...lpu'd(gpt)= =
0

Gmov n 10 MAHdoc OV mapaydvrwv. Kavovizn cvvdetnotig.

Codgouev v puéonv tyijv, eig tov yodvov, tig évéoyelg 4. 14

ow=pamz [(5)+ (%

1\ 2 V@
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’Ev ovveyeta edoloropev tdg ovviotdooc tod v, *

N 1 2 3
—o(r—q?S 4 ¢3C) | —oq'S  ®-q'C ’

Vv =
%

*Axokovdwg meoodiooilopey tovg Goovg Thg 4. 15 :

1,

5 (@ = [f“r (@ 8 + (@ O (@ 2r0S S W, ] =

— 52 [r2+ %chzgz @f_!_gzszgzxyf_i_ }1 92C262+
¥ ;—925262 Wi }I " ‘T’%—{—%&Cz—’r% 02 S Wi
—}—%Q2C2{I—’%+2rQSS‘PI]

o) A e

1 (a;t ) = ¢ [Q.(SZ iy | cw?+ cw%+swf>+
+Q§<~; C24 S ; c2111%)+ Q%(%cu- 15 coyl
4 }jcz 1?%)} = o? [; QF (14+9?) +Q§(% C:4S2W; 4+

tge 11!?) 3 Q%Cﬁ]

1,2.3 2
e 0q* B Oql aq®

2 N - — Ol SO 3 1
2 Vg 20[r at +qC +S ot

_— 1
s 1 o o N 1 QY | 11 T -
1 ) >

—chzcgrdyl-g?cc% Tﬂgzcsz &= -

1

= i 1
—chcmz}quﬁ}:?&cgzm[i ¢4 -8+ oWy

1 e 1 cog ,1 2 2}_
+TC +§—S ‘P1+4C‘I’1 =

g &Csz[% 4 %c2+cw%+ 52@%]

283

(4. 16)
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*Avixodiotdvree tac mapaotdoeic 4. 6 xai 4.16 elg v 4. 15 Eypopev :

AW = 780?Cda - do {mz[r2+gzc2<37§2 @?4—%62 -|-%62 wit
1 1 g2 2 a2 Q2 \p? 1 cagizy 1 g2

—;—QH—&SZ( Q;+quf1)+ ( (4. 17)

oS- 208w+ ¢
+92c2( a4 - Qz‘I’1—|—Q3>}—|—Csz [922+

+2c (% ¥ \Iﬁ) + g ITI%]}

*Ev ouveyeio Ghoxhnodvopey tv 4. 17 and 0 €wg a da 10 @ xal Gmo

n e/ n A 1 \ ’ >
— 5 fog 5 S 10 a %ol Aaufdvousy :

T = 2| 28 & i(fﬁz‘z 1 ey 1 Gy |
Wnﬁ{m[ - + - 2sm1+4c+4cwl+y
1,1 o, 1A | o
tr+iw)it (s lOw L ®) |+

L (4. 18)
5 —
| g. [Q%+;_Qf+ —39% ‘Pf—!——g—Q%-I—%Qg‘Pf-FL; Q

+00,C+ 200,04 500, 0¥ 2 00,0 ]

A va ebpwpev ™v Ty 100 Q mEEmEL VA TQEOGOL0QIOMUEY TNV YUQOOXOTL-
Vv 00NV oTeéYews, Mg mEog TOv dEova Ngb, 1 6mola diderar Vo Tig maQu-
ydyov Tiig évepyslag Mg mEOG TNV yoviav cTeéeng :

Mg =

5 C
4.19)
i gz & 5 2 4 § = (
—2csqf%)}—swggb+§+§1P%+»3-1p%>}

Eic 1jv meplntwoiv pag #ouev f =0, doa S =sinp = 0, 6ndte 7 4. 19
uag Sider: mg = 0. Svumegaivopev Aowdv Gt uévov al tayvrmres @ xai Qp
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=

meémer vo. Exovv maparijhovg dEovag xai Ot 1) tayxving Q5 d&v dnuioveyel yvgo-
oxomndv Cevyos. ‘Emopévwg Exopev :

m=0,m=0 =Q=0 =5=0, C=1, ¥ =0, V=1

xal 4.18 yodgetal :

2,3¢ 51 /. 5
= _ojr*a*2 4a (i) 2a ]
Wna{w[3 B \g) T W|T
(4. 20)
a®l4 o, 4 2, T _
—}—3 [—ng-}—ng'f‘?sz} }
*Avrivahot@dvreg gic Ty 4. 20 tag taydTnrag ug Tag TG TOUS :
o iR _ R _ or
WESR  Wegg s e gl
AauPdvouev :
= 8 . joW | &, o, 8 8 7 12] m2r2a2}_
i R 6[ 22 [’ L A R
By msz( . 2) wzrzaz}
=3 6[ w \" T3 )T e
aMa m =% 7a®d, uala ogaioag, xal 1) 8végyela yodgetal :
= lmet/( 217R2—|—‘2r2>
i e VIR, 4. 21
A 5 (r R2+}a 30 ( )
4.3. ‘H Baduic thg wvnuniis &veoyelag 4.21 yodgeral :
e e
= oW oW = 2
= ol 4.22
grad W 3r + 3R F: -+ Fx ( )

1 6mola pag dide :

_ mow?’r(R*40,1a%

e puybnevroog dVvautg

F.

S R=1% %l a<€h= F, = mo’r

_ mw®R(r?*40,85a%

Fg = 2 *Ogdoquydrevrgog dVvapie. (4.23)
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5. IEPIITQZIE Z®AIPAS ATOMIKGN AIAZTAZEQN
5. 1. Eic mv meolntwoy advmy a <<r =al al 4.21 xal 4. 23 yodgovral :

— 1 w?R %r? mo’r R .
W=§m-—;\2—, Fr = e (5. 1)

12

Suombe nag elvar v moodiogtowpey Tag xBaviixdg Tiwag oL dvvaral va
LdfPn N évéoyeia W nai 1) dvvame Fr 8 plav dotopévyy tpdyv tob r.
Aeydueda Gt 7 Evégysla W axolovdel todg véuoug tiig xupaTounyaviriic,
Hror 611 Ealndeder v éElowov tob Schrodinger :
8nim — . -
AY + e WY =0, 6rov h ocradega tob Planck (5. 2)

2

) 8 Jep te o ) \ / .
E@’ oov r = C=, Eyouev eig mohnag ovvretaypévag :

1, 4%

Aq“ = ;? —dY2

, 0mov y = ot 1} yovia neoio/gng: (®. 3)

xal 1 D. 2 yodgeral :

d®¥W  8x’mr2W

@ _{__Vihz N ) (5. 4)
2 217
Oétouey : i — = 2}W (6. 5)
%xal ) D. 4 yodgeran :
4’y .
: =10 b. 6

‘H yoaoartnostiny EElowaig tiic dtagooiriic totadtng H. 6 elva :
Z(p)=p + %, 8mov p 6 &xteheotiic magaymyocwg tob Heaviside.

*Ano tovg mivarag tob ovpfornod Aoyiopov rauPdvouev

1

p* 4

~—}—si%
._% n‘Y

%ol 1) Moig tiig D. 6 elval :

¥ = Csinny (C=CY (5. 1)
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’E@’ doov r otadeod, 1 quowm moaypatndtne draitel Gmwg Si° Exdotnv
Tty 100 R 10 pawvduevoy eivor meprodindyv :

W(y)=W(y+21) rou: sin(xy) = sin (xy - 2xn) (5. 8)

‘H aMjowoig tiig tavtdmrog . 8 ouvvendyerar 81t 10 % elval axéootog
aowudeg, Yetnog 3y dovnrwds. ‘H 5.5 yodgerar :
. h?
W=n —— (6. 9)

8x'mr’
Ex t@dv oyfocov D.1 xai 5.9 lauBdvouey tdg mndag mov dvarar va
Adfn 10 R :
1 mo'r'R; . hi

== - oM 518
) A? - 8n*mr? " * 2nmor’ 6. 18)

*Avuxathotdvieg 10 Ry eig v Exgoaciy 1ol Fg (5. 1), Exouev :

mo'r? hi hw
o W = =%
A? 2rmwr? 2nh

(), = (5.11)

*Edav v 1 ouxvdmne 100 qawvouévov : o = 2av, 1 H. 11 yodperal :

"Hrou 1) dodoquydnevigog dVvaumig tdv poolwv évog aeolov, &viog déoog

b
TEQLOTQEQOUEVOY VIO TG ouvihixag Tilg magovong foyactag, iooltal ue dxéoatov
worhanddowov tilg ®Bavuxic éveoyelac hv, Oia 1ol dfovixol wijrovg xduarog tic

tayvTnrog.
SEYMIIEPAZMATA

A ratadhirov Emdoyils tdv dagdowv (g dveo magouétowy, . .
Tyax 2 Ry =4, duvdueda va émrdympev, of plav meoioteoguxny xivnoty,
atovuy ddvamy wold peyahvtéoay Tiig @uyorévroou xai xodérov medg avdtijv.
‘H véo Lowwov atity dUvauig dvrarar va €xm dagdoovg Epaguoyds, 8v cuv-
dvaop®d peta thg @uyoxévigov, Omwg &mi mwagadslypatt €l TNV xataoxeVV £vOg

anhol %ol drodotinod @iltgov #dvewe.
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RESUME

Une particule sphérique située dans un éspace ol 1’air est en-.mou-
vement de rotation o, telle que la vitesse linéaire u soit fonction du
rayon r et de la distance axiale R, prendra une vitesse fonction des
coordonnées r et R, ainsi que 1’ énergie acquise par la sphére :

1 vy B
W= E’ mwr ?
ot m la masse de la sphére et d la longueur d’onde axiale de la vitesse

Le gradient de 1’ énergie est :

—> W , oW
grad W = > Y e 3R

6] i .
B.= *a%] . étant la force centrifuge et

oW . " ol o4 :
Bri=— R étant une force perpendiculaire 4 la premiére et a u.

Dans cette étude nous avons déterminé la valeur de :
P « R, QF
}.:‘x =maow E{ (l' “I"0,80)
ol a rayon de la sphére.

Si a trés patit, de 1’ordre des dimensions atomiques on trouve :

(Fu), = v

ol x entier, h constante de Plank, v la frequence de rotation.

Cette théorie sert A la conception des filtres de dépoussiérage.



